

口味多 包装新 今年端午粽子真“有料”

财讯速递



本报讯 松茸、鲍鱼、蜜枣、豆沙……端午将至,在淮安各大超市、甜品店内,各式各样的粽子开始占据C位。自热新包装,更给市民尝鲜带来不少便利。

昨日上午,记者来到市区一家大型超市看到,端午节的导购海报高高悬挂,包装精美的粽子礼盒被放置在展台上,距离端午还有约半个月,整个超市已被浓浓的节日氛围笼罩。理货员告诉记者,最近这几天,粽子进入热销期,其中两个一袋的散装粽子走量最大,“一袋八九元,价格不贵,每天可以卖200袋以上,预计到端午节前三两天,卖得还会更好。”

在市区一家品牌甜品店里,礼盒粽子的销售同样进入高峰。工作人员介绍,他们5月初正式上货,最近每天可以售出近百盒,有松茸粽、鲍鱼粽、菌菇粽、鳗鱼粽等十多种,平均售价在30元一个左右,“可以先付钱,拿提货券,想吃随时可以提货。”

除了口味多,今年粽子还在包

装上下功夫,这里的包装不是“面子”而是“里子”。“倒点水,等会就能吃,再也不用放锅里煮了。”市民郑女士从网上选购了一款“蒸鲜粽”,她介绍这种粽子食用方法与自热火锅差不多,包装里还额外配备了白砂糖、辣椒粉调味包,非常省事。

食用方便,搭配匠心。市区某茶叶店将松茸粽、鲍鱼粽、状元红酒、阿里山乌龙茶整合到一个礼盒里。吃粽子,喝陈酿,品清茶……想想这场景,画面感十足。“我们从产品内在上下功夫,很多讲究生活品质的市民愿意为‘内涵’买单。”该店负责人说。

如何选购粽子?我市某甜品店负责人封先生介绍,好的粽子,粽角端正,扎线松紧适当,无明显露角,粽体无外露。剥去粽叶,粽体具有应有的色泽,无杂质、无夹生、无霉变。市民购买粽子时不要贪图颜色鲜绿好看,用传统风干粽叶包制的粽子虽然颜色陈旧暗淡,但更加自然、安全。

■融媒体记者 王舒

创富问答

问答热线: 15152374627

求职创业补贴 如何申请补发?

近日,大学生小陈拨打本报创富互动热线询问,求职创业补贴是否可以申请补发?就此,记者询问了市人社局创业指导中心相关工作人员。

据介绍,为帮扶和促进符合条件的2022届毕业生实现就业创业,2022年前因非主观因素无法及时申请和提供相关证明材料的毕业生,可于5月份继续申领求职创业补贴,补贴标准为1500元/人,补贴对象为在毕业学年(2022年)有就业创业意愿并积极求职创业的城乡低保家庭、残疾、已获得国家助学贷款、建档立卡低收入农户家庭、建档立卡贫困家庭和属于特困人员的毕业生。申请者可登录江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅,依次选择:个人办事—

就业创业—就业补贴—求职创业补贴个人申请—申报,进入申报页面,完整准确填报信息,按系统提示上传材料,完成后点击提交,等待学校和人社部门审核。

工作人员提醒,求职创业补贴将直接发放至毕业生个人江苏省社保卡,申请者要及时申领江苏省社保卡并开通银行功能。本次补发仅针对符合条件的2022年度毕业的学生,2023年度毕业生可提前做好江苏省社保卡并开通银行功能,在2022年9月系统功能开通期间申请。滞留外省毕业生可通过掌上12333、国家政务服务平台、中国建设银行、中国工商银行APP渠道跨省通办社保卡申领业务。

■融媒体记者 王舒

农业“绿岛”:生“绿”更生“金”

2020年2月,我省生态环境部门将共享经济理念融入环保治污,引导市场主体建设共享型环保设施——“绿岛”项目。当前,由江苏淮安国峰清源生物燃气有限责任公司承建的农业“绿岛”项目正是我市对这一理念的实践。

■通讯员 余梦佳 融媒体记者 吴海涛



创富周刊 行业调查

微瑕疵商品 如何打动人心?

本报讯 残次品还能卖?不仅能,还火了!近日,微瑕疵商品风靡网络,这些商品究竟是瑕不掩瑜还是营销噱头?

“这个盘子原价30元,我买才18元,便宜了40%。”市民张女士平时热衷美食制作,喜欢收集造型精美的餐具,最近她在朋友推荐下,找到一家专门销售瑕疵品的店铺,一点点瑕疵,就能获得大额优惠,让她很是受用。

记者在淘宝上搜索“瑕疵”关键词,发现大量微瑕疵商品的信息,包括餐具、箱包、鞋子、床上用品等,这些商品均打着“微瑕疵”“特卖”“捡漏”的口号优惠出售。“烧制瓷器,不是每一套都是完好,比如有的盘子有小黑点、色差、缩釉等,但这些小问题,自己用没问题,反而觉得很特别。”在一家专营瑕疵瓷器的店里,产品说明更像是广告语,“特别”二字格外打动人心。记者看到,该店每一件瓷器的销量都有数百件,好评也很多:“只想说颜值在线,

拍照巨美。”“根本没看到瑕疵。”“瑕疵可以接受……”

我市网店业内人士徐先生介绍,微瑕疵产品通常是不会危及人身安全以及其他财产安全,也不会影响产品本身使用性能,而不合格产品则是不符合产品的执行标准。很多店铺瑕疵品确实比完好品售价便宜,但也有不少店家会打着“微瑕疵”的噱头进行精准营销,有的是为了清库存,有的就是为了简单粗暴地通过降价促销,让消费者感觉自己占了很大的优惠,从而激起他们的购买欲。“这其实已经算是一种营销噱头了,甚至有的店铺会把良品和瑕疵品混卖,一起清仓。”徐先生建议,瓷器、衣服等微瑕品,市民可以根据自身需要选购。但在购买食品时应该格外当心,因为如果包装有划痕比较深,可能已经破坏了包装的密封,会对食品安全造成影响。

■融媒体记者 王舒

建设农业“绿岛”

什么是“绿岛”?市生态环境局工作人员介绍,“绿岛”一般是指由政府投资或政府参与、多元投资,配套建有可供多个市场主体共享的环保公共基础设施,实现污染物统一收集、集中治理、稳定达标排放的集中点或片区。“绿岛”项目又分工业“绿岛”项目、农业“绿岛”项目和服务业“绿岛”项目。其中,农业“绿岛”项目通过建设集中畜禽粪便处理或资源化利用中心,帮助解决非规模化畜禽粪便处理问题,满足附

近农民少量养殖需要;建设集中的水产养殖尾水净化设施,帮助连片养殖区域的多个养殖户统一解决尾水处理达标等难题。

“我们的农业‘绿岛’项目正是这样一个能够助力乡村可持续发展的‘保护伞’工程。”江苏淮安国峰清源生物燃气有限责任公司相关工作人员介绍,该项目建设总规模为日产30000Nm³生物天然气一体化二级发酵罐及其附属设施,总建设期3年,分两期建设,一期建设日产10000Nm³生物

天然气工程,二期建设日产20000Nm³生物天然气及有机肥厂。项目建成后,年可处理畜禽粪污80万吨(相当于90万头生猪或7万头奶牛/10万头肉牛出栏量)、水稻秸秆4万吨(相当于2万亩水稻或10万亩小麦秸秆量),年可产沼气2600万Nm³、生物天然气1050万Nm³、有机肥5.1万吨,按有机肥600元/吨、生物天然气2元/立方米计算,总产值可达5000万元,可创利润1000万元以上。

打造循环经济

近年来,我国能源需求持续增长,供求矛盾日益突出。积极发展农业废弃物厌氧发酵技术制取沼气,推进剩余物循环利用,对缓解化石能源供应紧张局面,优化能源结构,推进农业和农村节能减排具有重大意义。

淮安农业“绿岛”项目建成后,将供给提纯净化系统,所生产的生物天然气可有

效缓解周边企业化工产品原料供应紧张的矛盾。项目利用沼渣年产沼渣有机肥5.1万吨,沼液肥17.22万吨,用于有机耕种,降低化肥施用量。项目将养殖业和生态环境保护有机结合,达到农业废弃物的减量化、资源化、无害化目标,使种植、养殖和能源利用走上能源、生态和环境保护的良性循环轨道,从而进一步促进农村循环经济

的可持续发展。记者了解到,通过该项目的实施,1立方米沼气产生的热量相当于1.3千克标准煤完全燃烧所产生的热量(据《综合能耗计算通则》知),项目建成后每年可节约标准煤约2.73万吨。在产生相同热值的情况下,1立方米沼气减少燃煤二氧化碳排放量为31.48千克,该项目每年可减少二氧化碳排放量约66.10万吨。

点亮美丽乡村

淮安农业“绿岛”项目将注重与当地农民的生产生活对接。项目建成后,秸秆剩余物、粪污等将得到有效利用,农村的环境卫生将得到很大程度的改善。粪污经过厌氧发酵后,形成氮、磷、钾兼备的有机液肥。有机畜禽粪便肥料喷施于水果上,可防虫;喷施于蔬菜上,可关闭植物生长细胞、提高抗旱能力;还可改善土壤的颗粒结

构,从而增加土壤的肥力与农作物的产量,农作物的质量也大大提高,化学污染少。

该项目落地后还将发展农业生物质能产业,突破传统农业的功能范畴,利用农产品及其剩余物生产新型能源,拓展农产品的原料用途和加工途径,为农业发展提供产品附加值高和市场潜力无限的平台,有利于转变农业增长方式,发展循环经济,延

伸农业产业链条,提高农业效益,拓展农村剩余劳动力转移空间,在促进区域经济发展、增加农民收入等方面大有可为。

与此同时,该项目农业废弃物的收集、储藏、运输能够为周边农民直接或间接提供上万个就业岗位,增加农民收入,促进农民就业。